
FELEtős szenkeszrő 

jből szereztünk tudcmást, lévén a 

n elkkét közölt budapesti lap ná- 

k csak kivételes egyéniségeknek hoz- 

ető. külénösen a Curentul és az 

ajások induljanak meg Románia és 
afország között, a két szomszédos 

/e nem használ annyit, mint két köz- 

len egymáshoz intezett mondat, me- 

pitani, Ment nem egészen mind- 

künk, hogy Magyarországnak mi- 

nemzetkisebbségi sorsban élünk. 

átjuk, hogy a velünk való bánás- 

a nemzetközi helyzet függvénye. 

Jugoszlávia és Magyarország kö- 

avul a viszony, akkor a Szerémség- 

a Bánságban, a Bácskában megnyil- 
a megyar iskolák, magyar mükedve- 

lőadásokat rendeznek, magyar gaz- 
rök és kulturegyesületek kezdenek 

ani, elvett helyiségek visszakerül- 

megyar tulaldonba és általában va- 
barátságos mosolyféle vonul végig 

gész nemzetkisebbségi politikán. 
nt emlékezünk a marseillei merény- 

et követő Időkre is, amikor nem han- 
atott el megyar szó Jugoszláviában 

cán és százával tettek át a határon 
erencsétlen magyar gazdákat, mun- 
kat. Tehát két állam külpolitikai re- 

ja nem közömbös annek a két ál- 
ak nemzetkisebbségeire. Sem Jugo- 

lában, sem másutt. És érezzük a cik- 

iszont olyan nebéntsvirágnak tün- 

fel, amelyhez hezzányulni csak hi- 

les n illetékes kezeknek szebad 

i sajtó tudni sem akar semmiféle 

len tárgyalásról. Azt mondják, a 

magyarság 
Romáénla belügye, a magya 

DEVUcKETICHENDRE 

urak követnék a román bojárok példáját 

jogviszonyainak 

MAGYAR 

A spanyol polgárháboru egyre fo- 

, kozottabb diplomáciai tevékenységre 
serkenti a nagyhatalmakat, Londoni 

politikai körök értesülése szenint az 

angol kormány dolgoz ki javaeslatot, 

amelyben inditványozza, hogy a spa- 

nyolországi kérdésben érdekelt kor- 

. mányok nagykövetei tartsanak érte- 

kezletet. 
Az értekezlet elnöke Eden an- 

gol külügyminiszter lenne és 

a tanácskozáson Anglián ki- 

vül Németország, Olaszor- 

szág, Fránciaország, Portu- 

gália és Szovjetoroszország 

képviselteti magát. 

A francia lapok az utóbbi mapok- 

ban állandóan szemére vetik Német- 

ban mindinkább igyekszik tért hódi- 
tani. Párisi lapok azt is árják, hogy 

német mérnökök Ceuta kikötőjét mo- 

dern tengeri erőddé épitették ki. Hir 

szerint az Atlanti-óceán partvidékén 

tartózkodó francia flotta parancsot 

kapott, hogy Északatrika felé indul- 
jon és ott hadi gyakorlatokat tartson. 

Az Echo de Paris irja, hogy ez fi- 
gyelmeztetés akar lenni Németország 
részére, bár előrelátható, hogy nem 
sok foganatja lesz. Leghelyesebb len- 

ne, hogyha FEranciaország és Anglia 
együttesen blokád alá helyezné Spa- 

országnak, hogy spanyol-Marokkó 

sáci 
NAPILAP 

A francia kormány Burgosban a 
Franco-kormánynál hivatalos lé- 
péseket tett. A francia kormány hi- 

vatkozott az 1912-ben Franciaország 
és Spanyolország között létrejött 

szerződésre. Ebben a két kormány ar- 
ra kötelezte magát, hogy Marokkóban 
nem enged idegen csapatokat partra 

szállni. A spanyol kormány most 
azonbanm hozzájárult ahhoz, hogy Spa- 

nyol-Marokkóba német katonaság ér- 

kezzék és a kaszárnyákat a német 

csapatok befogadására már elő is ké 
szitették. Daladier francia had- 

ügyminiszter Marokkóba utazott A 

Havas-ügynökség jelentése szerint 
Melilába nagyobb német esajpategysé- 

gek érkeztek, 

Az egyenruhás német kato- 
mnák kiséretében sok polgári 
ruhás mérnök és különböző 

szakmunkás is volt, 

A német és olasz kormányok legutób- 
bi jegyzéke élénken foglalkoztatja 

Londont és Párist. Az angol kormány 
tegnap rendkivül minisztertanácsot 
tartott, amelyen a két jegyzékkel fog- 
lelkozott Baldwin miniszterelnök 
azután Sandringhamba utazott, ahol 

hétfőig a király vendége marad. Visz- 
szatéréséig Londonban a szakértők 

folytatják tanácskozásukat arra vonat 

kozólag, hogyan lehetne megvalósitani 

a küllöldi önkénteseknek Spanyolor- 

plnva s. eMEORGHE 4. - TFLEFOM 2-52 

HETFő, 10sz JANUÁR f 

szenkEszrőséG és KIADÓMIVATAL 

Német katonaság érkezett 

Spanyol-Marokkóba a nemzeti 
kormány támogatására 

elkeseredett harc a két tábor Eözött 
Madrid védelmi bizottsága bhivatalos 
jelentést adott ki, amely szerint a nem 

zetilek csapatai tovább folytatják tá- 
madásaikat a főváros ellen. Ezek a tás 
madások különösen az északnyugati 
részen erősek. A memzetiek csapatai 
kat német önkéntesekkel erősitettél 
meg. A vörös kormány már nem képes 
titkolni, hogy a milicia helyzeta igen 
eulyossá vált és 

amennyiben Franco tábornok 
csapataj elfoglalják a nyuga- 

ton levő hadállásokat, ugy 
Madrid bekeritése teljessé 

válik, 

A vörös parancsnokság elrendelte, 
hogy a polgári lakosságnak teljesen ki 
kell üritenie a fővárost. Alleante kör: 
nyékén a parasztok fellázadtak a vörös 
terroruralom és a küméletlen kizsák- 
mányolás ellen. Számos vörös Ikatonát 

agyonlőttek. A parasztok az ellenük 

kiküldött küsebb büntető expediciókat 

mindenütt legyverfüzzel fogadják. 
A vörös csapatok között a feg gyelem 

teljesen meglazultt Mangada vörös 

tábornokot ez annyira elkese itette, 
hogy öngyiülkos lett 

Az angol és francia kormányok 

érintkezésbe léptek egymással a némel 

és olasz válaszjagyzékek ügyében és 

megállapodtak, hogy azok alkalmasak 
a további tárgyalásra. 

nyolország és birtokainak partvidé- szágba való özönlését. 

ké. Különösen nehéz probléma Lehetségesnek tartják azf is, 

Németország - irják egyes az, miképpen vegyék rá Szov- hogy London és Páris a közel- 

párisi lapok - azon az uton jetoroszországot, hogy Spa- jövőben ujabb jegyzékkel for- 

van, hogy magának Spanyol- nyolországban levő katonáit dulnak a német, olasz, orosz 

Marokkót zálogként lefoglal- visszavonja. és portugál kormányokhoz. 

ja, amelyet csak akkor ad Azt hiszik, hogy erre nincsen sok ki A német sajtó felháborodva foglal 

majd ki kezéből, ha drága látás. kozik azokkal a külföldi hiresztelések- 

árat kap érte. Spanyolországban tovább folyik azlkel, amelyek szerint Németország 

és szintén felosztanák földjeiket a nincs- 

telen magyarok között. A földreform két- 
ségtelenül nagy és szép szociális elgon- 

dolás volt és a magunk részéről örülnénk, 

ha a gazdasági demokraáciát eredménye- 

ző földretormot Magyarországon is meg- 
-Vvalósitanák és a nagy latifundiumok he- 

lyén számos egészséges kisbirtok terülne 
el, de nem tudunk róla,- amiről az Uni- 

versul ir, - hogy a román bojárok olyan 
nagyon siettek voina felajánlani birto- 

kaikat és tolakodiak volna a miniszté- 
riumban, hogy melyikükhöz jöjjön előbb 

az agronomus Kklosztani a földeket a pa- 

rasztok között. Akinek van, ritkán ad ön- 

Iként annak, akinek mincsen, Az egész vi- 

lágon egytormán. Ahogyan a nagyobirto- 

kosok a földreformmal szemben állanak, 

ugy vannek a nemzetek is azokkal a je- 

gokkal, melyeket másnyelvü társaikkal 

meg kell osztaniok. És nem feltétlenül 

százszázalékos igazságnak elfogadható 

állitás, ha az Universul mondja, hogy a 

romániai magyarság meg van elégedve 

és összes jogainak birtokában van. En 

nek az eldöntése mégis inkább a közvet- 

lenül érdekelt magyarságra tartoznék ta- 

lán. És ha megállapitja, hogy a romaniai 

magyar iskolék több jogot élveznek, 

mint amennyit számukra a trianoni péke- 

okmány biztosít, akkor talán ez sem 

dönthető el egyedül az Universul cikké- 

vel. Ha azonban tényleg lgy volna, akkor 

méeg erthetetlenebb a tiltakozás a köz- 

vetlen tárgyalások ellen. Ha a román- 

magyar megegyezésnek egyik főfeltétele 

a romániai magyarság nemzetkisebbségi 

jogainak biztositása és minden ugy van, 

amint az Universul irja, akkor ez egy ok 

kal tobb, hogy ezek a közvetlen tárgya: 

tások minel előbb meginduljanak. Hiszen 

a kisebbsegi kerdés nem lesz akadály 

Ezt az Universul mada igazolja. Mert Az 

önzés őszinte nangján szólva, bennünket 

az egész vitából az érdekel, hogy akár 

a közvetlen, akár közvetett tárgyalások 

és azok eredménye vagy eredményte 

lensége milyen hatással lesz a mi sor 

sunkra. Mert - ahogyan mondani szok 

ték - még lehetne rajtunk segíteni.. 



sranyol Marokkóba katonákat és mü- 

szaki embereket küldött. Kijelentik, 
hogy ezek a hirek valótlanok és azt a 

sélt szolgálják, hogy az európai közvé- 
leményt nyugtalanitsák és ujabb za- 
k támasszanak a spanyol kérdés. 
ben, amelyet a német és olasz jegyzé- 

tisztázni igyekeznek. 
Német hivatalos körök kijelen- 
tik, hogy sem Spanyolország- 

ban, sem pedig Marokkóban 
nincsenek német csapatok. 

A római lapok hasonló értelemben 

irnak. Megállapitják, hogy ezeket a 

Genfi jelentés szerint a svájci szö- 

vetségi kormány ügyészének rendele- 

te alapján letartóztatták Depier- 
raz kommunista vezért, akiről kide- 
rült, hogy a vallemciai kormány részé-: 

re önkénteseket toborzott. 

Románia szintén mem türi az ön- 

kéntesek toborzását. 

A belügyminiszter rendeletet 
adott ki, amely megtiltja a 
román állampolgároknak a 
spanyolországi hartokban való 

részvételt. 
A rendelet olyan román államoplgá- 
rokra is vonatkozik, akik Spanyolor- 

szágban laknak, valamint azokra, akik 
Epanyolországba utaztak, hogy ott a 
mnemzetközi brigádba vétlessék fel ma- 

gukat. 

Azokat, akik Romániában ön- 
kénteseket akarnának tobo- 
rozni Spanyoloórszág részére, 

szigorunan büntetik. 

A spanyol nemzeti felkelők repülő- 

gépei tegnap délelőtt kétszer jg elre- 

pültek Madrid fölött és bombákat 
dobtak le. A külvárosok lakossága a 
bombák elől a mezőkre menekült. A 
nemzetiek tüzérsége egész éjjel 
ágyuzta Madridot, 

Madrid tegnapi bombázásakor egy 
repülőbomba az angol nagykövetség- 

re ig esett, amelyben tüzet okozott. 

A madridi angol nagykövet 
tilfakozott a burgosi kor- 
mánynál, amiért repülőgépei 
nem kimélték a semleges 

zónát. 

A nemzetiek bombázására a kormány- 

csapatok repülőgépei is igyekeznek 
válaszolni, Így tegnap több bask re- 
pülőgép bombázta a nemzetieknek 
Santander és Bilbaó között haladó ha- 
dihajóit. A Nabarra spanyol vörös 
cirkáló több lövést adott le a biscayai 
öbölben a Valasco nemzeti cirká- 
lóra és egy másik hajóra. 
Az angolok megerősitik gibraltári 

flottájukat. Tegnap Tangerból Gib- 
naltárba érkezett a Hood nevü angol 
rkáló. Rövidesen odaérkezik Maltá- 
ból a Gueen Elisabeth církáló is. 

Késő esti jelentés szerint an- 
gol politikai körökben való- 
szinünek tartják, hogy az 
angol kormány ujabb jegy- 
zékét még ma elküldik a spa- 
nyolországi kérdésben érde- 
kelt államok kormányainak. 

hazug hireket Szovjetoroszország ré- 

széről kezdték terjeszteni. A szovjet 

hirforrások előbb arról szóltak, hogy 
Olaszország a Baleariszigeteken 
igyekszik a lábát megvetni. Most 
ugyanolyan koholmányokat terjeszte- 

nek Németországról Spanyol-Marok- 

kóval kapcsolatosan. Mindezek a hi- 
rek csak arra valók, hogy ellensulyoz- 
zák Olaszország és Németország ak- 
cióját a epanyolországi kérdésben, 

A londoni francia nagykövet teg- 
nap megjelent az angol külügymi- 

niszteriumban és bejelentette tiltako- 

sz a legujabb angol jegyzék 
mába, Berlinbe és Lisszabon- 

ba indul, 

jegyzéket 

A francia-török feszültségben tegnap- 

ra némi enyhülés éllott be. A két állam 

között közvetlén tárgyalások Indulnak 

meg az alexandrettel kérdés rendezése 

érdekéken. A périsi lapok örömmel Ir- 

nak arról, hogy a Népszövetség bizott 

sága, amely az alexandrettei és antle. 

ehlal szandzsákokat beutazta, a helyze- 

tet nem taláta Törökerszég számára 

kedvezőnek. Más ujságok arrél is tudni 

vélnek, heogy azon a megbeszélésen, 

amely Vienot francia külügyi: államtitkár 

és Saud török követ között lefolyt, már 

bizonyos előzetes megállapodás jött lét- 

re, amely ebben a kérdésben fegyver- 

szünetet jelent. A török követ állitélag 

biztosította a írancia államtitkárt arról, 
hogy Törökország nem tervex fegyveres a 

esinyt, viszent Franciaország késznek nyi. 

letkezett arra, hogy a törökök kivánsá- 
galt a lehetőség szerint teljesíti és az 

egész ügyet diplemáciai uton rendezi. 

A moszkvai Izvesztij a cimü lap olasz és német befolyást. Az utóbbi 
is foglalkozik a német és olasz vá- két hét alatt igen sok német és olasz 
laszjegyzékkel. A lap szerint a két hadianyag és önkéntes érkezett Spa- 

ugy szerkesztették meg, [nyolországba. 

reguverszü Inct jött létre 

ü Irancia-török viszály ügyében 

zását, emiért Németország csapatokat 
küld Spanyol-Marokkóba. 

A külügyminiszteriumban kö- 
zölték a francia nagykövettel, 
hogy Németország ezt a hirt 
már hivatalosan megcáfolta. 

Eden angol külügyminiszter tegnap 
fogadta Asearate spanyol nagyköve- 

tet, kivel közölte, hogy nem áll mód- 
jában a semlegességi bizottság elé ter- 
jeszteni a valenciai kormánynak azt 
a kivánságát, hogy a Palos német ha- 
jó ügyét a semlegességi bizottság 
vizsgálja meg 

hogy időt nyerhessenek arra, hogy 

Spanyolországban megerősitsék az 

huzó lakosság tüntető sztrájkot rendezett. 

Sszámos üzlet és mühely zárva volt. A 

dlákság nagy része zászlók alatt a nép- 

szövetségi megbizett szállása elé vonult 

és éltette Törökországot. Követelték, 

hogy az antiochiai és az alexandrettei 

szandzsákoknak adják meg az önrendel. 
kezési joget. 

Törökország a vitás kérdés megoldása 

érdekében javaslatot készitett, amelyet 
már eljuttatott Párisba. Eszerint az alexan- 
drettel és. antiechlai szandzsákok bizo- 
nyes mérvü függetlenséget kapnak de 

azért tevábbra is tagjai maradnak a sal- 

rial államszövetségnek, amelyet francia 

és török fenhatéság alá helyeznek. Blum 

miniszterelnök kijelentette, hogy elvben 

a javaslatot efogadhatónak tartja, ame- 

lyet alaposan áttanulmányos. 

A népszövetségi megbizeottak mest ta- 

nulmányozzák a helyszinén a helyzetet és 

a lakosság érzületét. Bylamban francla- 
Antechiában tegnap a Törökországhoz 

Az elmult éjazake betörők jártak a 

IV. kerületi Vacarescu-utcában levő 
Feistammel és Walleth fü- 
szernagykereskedő cég üzletében. A 

betörést reggel fedezték fel és nyom- 
ban értesitették a rendőrséget. A nyo- 
mozás során megállapitották, hogy a 
betörők a IV. kerületi plébániahiva- 

tal udvarán keresztül jutottak az üz- 

let háteó ajtajáig, amelyet feltörtek. 
A betörők még kapuzárás előtt oson- 

hattak be a katolikus paplak udvará- 
ra, átmásztak azon a falon, mely a két 

báz udvarát elvaálasztja és észrevétle- 
nül behatoltak az üzletbe. Elsősorban 

Ez a jegyzék Moszkvába Ró- 

Január Délután 3. 

vasármap opei ett, 

a kézipénztárt törték fel, amelyben 

óra Délután 

olcsó árakkal 

ete ...... 

Pezsgőt, likőrt és inyenc falatokat 
zsákmányoltak a nagy fűszeres cég 

betör 

és megkisérelték az iróasztalok, vala- 

ellenes tüntetés voh. 

Ol 

körülbelül kétezer leit találtak. Az- 

után meglátogatták az irodahelyiséget 

mint a pénzszekrény felfeszitését is, 

de ez már nem sikerült nekik. Átkutat- 
ták az alkalmazottak munkaruháit is 

és a jobb ruhákat magukkal vitték. 

Végül összegomagoltak háromszáz 

szardiniás dobozt, likőröket, pezegőt 
és elmenekültek, A paplak kertjében 
megpihentek a betörők és ott egy 
üveg pezsgőtartalmátelfogyasztották. 
Azután betörtek a Wetzl György 

káplán szenkesztésében megjelenő 
Sonntagsblatt cimü hetilap helyiségé- 

féle csoportosulást nem tünnek. 

felmentő, vagy pedig halálos itél 

által 

való 

divatáruhaz 
v kerület 

Végül a paplk bezárt kapujá 
nyitva az éjezaka sötétjében eltül 
A Feistammel és Walleth cé 
mintegy huszezer lei kárt okozta a 
betörők, akiknek kézrekeritésér 
nyomozás felyamatban van. 
e.... 

Statárium volt a válasz 

a baloldali aknamunk! 
Krakkóban az utóbbi hetekber 

baloldalj elemek veszedelmes pr 

gandát üztek és számos tün 

rendeztek, amelyeknek során többir 
véres összeütközésekre került a 
Még ennél is veszedelmesebb volt a 

ban az a földalatti munka, amely 
baloldtli elemek végeztek. Miutá 
rendőrségi intézkedések ne 
tak hatásosoknak, a ko: 

ra és környékére elrendelte a 
mot, amely tegnap már életbe is lé, 
Ennek értelmében mindenféle 
és összejövetel tilos. Az utcán se 

korcsmákban este kilenc órán tul 
ki nem tartózkodhatik. Mindazo 

akik az állami közrend és közbizto 

ellen vétenek, rögtönitélő biróság 
állitják. Ez a rögtönitélő biróság 

itéleteket azonal hozhat. A halálos 
végrehajtják. 

Patikák éjszakai szelgálat 
VASÁRNAP, január 10-én a szolgál 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben az Alba nha-ntes 
levő Kun:gyógyszertátr,". 

A II., kerületben a Dactloruton 1 
Kovács-gyógyszertát, 
A III. kerületben a Porumbescu-uti- 

ban levő Sárga-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-tó n 

levő Craciun-gyógyszertár, 

HÉTFŐN, január lén a szolgálati 
osztás a következő: 

Az I. kerületben a 10. Mai-utcáb 
unbere erézvezerté 

levő Meiszner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Doja-ut 

Róth-gyógyszertár. : 
A IV. kerületben a Bratia 

be is, ahonnan n vittek el. 

6 óra Este ' er 

levő ianagyégyezertár. 

árosi szetiz 

árosi Szinház



ndorolt. Szovjetoroszország- 
ó kimenekülése után először 

agban kapott menedékjogot, 

Franciaországban, majd Norvé- 

ban élt. Jelenléte azonban min- 

nagy nyugtalanságot keltett és 
ehol sem tartózkodott hosszabb 

Tantózkodása nem- 

rfo T40 családjával és tit- 

val karácsony előtt indult éel 

ikóba. Tempikóból érkezett jelen- 

erimt Troczkij hajója tegnap kö- 

ki Mexikóban. Troczkijt hatósáigi 

yek várták és egy számára bé 

lába kisérték, amelyet egyelőre 

telus VEGEN LESZNEK A KöZ- 

VAÁLASZTÁSOK. A belügyminisz- 

kban, ahol még a régi ideiglenes 

tságok müködnek, Megyei választá- 

lesznek Timis-Torontal, Hunedoara, 

d, Salai, Satumare, Taárnava Mica s 

urda megyékben, Községi választások 

znek Timisoarán, Aradon, Blajon, Cer- 

autiban Brasovban, Sibiuban és még 

Jh öbb városban. A belügyminiszter a me- 

és községi választásokat március 

habzó fogpaszta. Este 

azért, hogy a fogak között fenn- 

akadt ételmaradékokat 

litsuk, mert ellenkező e 

ezek erjedni kezdenek 

többféle fogbetegséget okoz- 

nak. Tehát tisztitsa fogait alapo- 

san különösen este. 

fogmoséshoz KALODONT, a 

főként 

eltávo- 

setben 

és igy 

iz uj büntető törvénykönyv, amely 

uár elsején lépett életbe, többek 
l ellő szigorral kezeli a fiatal- 

koruak ügyét is és keresi a módozato- 

,hogy a fiatal bünözők száma minél 

ebb legyen. Ebben a munkában fon- 
feladat jut a rendőrhatóságoknak, 

yek a fiatalkoruak biróságával 

ütt ellenőrzik majd azokat a fia- 
koruakat, akiket csavargáson érnek. 

munk volt az uj törvényes intéz- 

kkel kapcsolatban Gritta 

diu rendőrkvesztorral beszélhetni, 

teljes alapossággal ismeri az uj 

ny intézkedéseit és sok komoly, 

vlelni valót mondott a közönség 

A fiatalkoruak kérdésével 
dotta a kvesztor - az itélőtáblán 
n z feelalkozik mely 

mak védel mét okeálni A 
g munkála igen fontos ebben 

való terelését. 

törvén; életbelépése óta szinte 

p z az város te-: 

és a kotdulá gyermek szülei egyaráut 

tüutetésben cészesülnek 
duláson ér a rendőr, őrizetbe veszik. 
Csak tegnap is huszonkilenc előállitás 
történt a razzia nyomán, Nálunk sok 
a periferián tengődő család, amelynek 

apró gyermekeit maguk a szülők kül- 

dik koldulni és naphosszat csavarogni. 

Ezeket a szülőket az uj tör- 
vény értelmében szigoruan 
megbüntetik és a gyermekek 

javitóintézetbe kerülnek. 

A rendőrség munkája ebben az irány- 

ban mem könnyü, mert a város szétta- 

goltságánál fogva, a csavargóknak 

kedvező alkalom kinálkozik megbujni. 

Az elmult évben az itteni rendőrségre 

830 egyént vezettek elő csavargás 

miatt, ezekből volt 70 idevaló koldus, 
több ismert munkakerülő esavargó, de 

a többi nagyobbára más vidékről ke- 

rült városunkba és sikerült tőlük az ut 

cát megtisztitani. 

Szólt ezután Guitta rendőrkvesztor a 

nagyközönséget igen közelről érdeklő 

egyéb rendelkezéseiről az uj törvény- 

nek. A közönség szempontjából fonto- 

sak azok a rendelkezések, amelyek a 

különböző kihágásokra vonatkoznak. A 

közrend, a csend és a közegészségügyi 
mőirások elleni kihágásokat egy nap 

e tél tizenőt napig terjedő elzárással és 

tik, mig sulyosabb esetekben a fogház- 
hüntetés öt naptól husz napig terjed 
és a pénzbüntetés is nagyobb 

Tilos például az ablakpárká- 
nyokra, vagy erkélyekre olyan 

tárgyakat helyezni, amelyek 
lezuhanásukkal veszélyeztetik 

a járókelők testi épségét, 

vagy ruháik tisztaságát. 

Tilos a városban lövöldözni, az éjsza- 
kaj csendet és nyugalmat kiáltozások- 
kal vagy más módon megzavarni A 
közegészségügy ellen vét az, aki a 
szemetet az udvarra, vagy utcára dob- 

ja, az ivóvizet szolgáltató kutakba 

pszkos tárgyat dob be. Aki járvá- 
nyos betegségben szenvedő beteget 

szállitott a jármüvén és azt fertőtleni- 

tés nélkül tovább használja, szintén 

büntetésben részesül. Aki nyilvánosan, 
fürdőruha nélkül fürdik, vagy részeg- 

ségében botrányt okoz, a a közerkölesök 

ellen vét és a rendőrség ellene is le- 

folytatja az eljárást, Az állatok kinzá- 

sát ugyamesak szigoruan bünteti az 

uj törvény. A rendőrség figyelmezteti 

a jármüvek tulajdonosait, hogy a sá 

ros utakon lassan és évelee hajtsa- 

nak, mert 

ha-sárral befröc iccsentik a já 

miatt büntetésben részesülnek. 

Az uj büntetőtörvénykönyvnek a ki 

hágásokra vonatkozó szakaszai tehái 

a mindennapi élet minden lehetőségére 

kiterjednek. 

Az uj törvénynek a remdőrségre vo- 

natkozó szakaszaiból Gritta rendőr. 

kvesztor külön kivonatot készittetett 

és ezt a kis füzetet szétosztotta a tiszt 

viselők és a legénység között, akik 

ilyen módon a legalaposabban felké- 

szültek a rendőrség hatáskörébe tar- 

tozó kihágásoknál követendő eljárásra. 

......t 

A világ legborzalmasabb 
földrengése 

Az elmult szerdán a világ minden 

nagyobb szeizmográtja messzi vidé- 

ken óriási földrengést jelzett. A be 

ér rkezett hirek szerint ez az óriási 

földrengés Tibet keleti részein pusz- 

titott. Szakértők véleménye szerint 

ez a rengés hatalmasabb volt minden 

eddigi ismert földrengésnél. Angliá- 

ban ilyen hatalmas erejü földrengés 

romba döntötte volna egész Londont, 

Ha a töldrengés a Himalaya-hegy- 

ségben lett volna, ugy a világ legma 

gasabb hegye, a Mont Everest leom 

lott volna. A földrengés arányairól 

és az általa okozott károkról egyelőre 

nem lehet adatokat szerezni. Tibet 

ugyanis Keletázsia 

mert része, amelyet mindig gondosan 

elzártak a külvilágtól. Esetleg hetek 

mulnak el, amig a földrengésről sike 

rül pontos adatokat szerezni. Hir sze 

rimt az angol tudósok a földrengés ál 

tal sujtott vidékre expediciót akarnak 

- ezer leiig terjedő pénzbirsággal bünte- rókelők ruháit, akkor kihágás szervezni. 

legkevésbbé is- 



semmifél farsangi jelvetal t nem 

Hiek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Remániában: 
Magánosoknak egy hónaápra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, nes 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 

Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre § félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Telefeon: 
2.52, este 10 óra után 14.14 vagy 2-42. 

A Hunyadi.nyomda nyomása. 

Mesterséges arany 
Vajjon agaz-e, hogy Tsutomo Katse 

japán tanár felfedezte az aranycsinálás 
titkát? Lehetéges-e, hogy megtalálta 
volna a bölcsek kövét, azt az elképzelt 
misztikus anyagot. amelv minden közön- 
séges fémet nemes fémmé változtat át és 
amelyet hiába hajszoltak a középkor 
alohimistái a tégelyes műhelyekben? 
Régesrégi probléma ez. Evezredek óta 
töpreng az emberiség, hogyan lehetne 
megtalálni ezt a titokzatos követ, ami 
nemcsak arannyá változtatja a hitvány 
vasat, hanem termékennyé teszi még a 
meddő fákat is és végtelen hosszu életet 
ad annak, aki birtokolja, Legendás 
urunk, parancsolónk, az arany, Életet ál- 
dozunk érte, készek vagyunk vérünket 
ontani, ahogy sápatag fényében sovár 
szemünk előtt felcsillan. Nem is csoda, 
hiszen öröm, hatalom, jólet, minden elér- 
hető földj vágy záloga ez a sárga fém, 
ahogy már időtlen idők óta királykodik 
az egész lét felett, Hányszor, de hányszor 
próbálták már müuton előtermelni. So- 
hasem sikerült, Mint ahogy nem sikerült 
még sohasem igazában a mesterséges 
uton előállitott rubin, gyöngy vagy bril- 
liáns. A rekonstruált rubinnak hiányzik 
a mély vörös vérszin tüze, a hamis gyé- 
mánt rikitóbban csillog, mint az igazi, a 
mesterséges gyöngy sem lehet olyan so0- 

hasem, mint ahogy szenvedések között 
kitermi a tengermélyi kagyló, Itt a mes- 
terséges arany, - száll a hir most messzi 
Tokióból. A müarany, amely csak tized- 

annyiba kerül. mint az igazi. És ha 
minden jól megy akkor majd olcsóéb 
lesz, mint az ezüsi vagy olyan mindenna- 
Bi, mint sárgaréz. Ha valóban igy volna, 
ugy ez nagyobb fordulópont volna az em- 

beriség számára, mint annak idején 
Amerika felfedezése, Az egész társadal- 
mi rend, az egész kultura viharos meg- 
változását jelentené ha megszünnék az 
arany mindenható uralma, mely ott 
szórta vészes fényét már a piramisok né- 
peire is Mi azonban modern tudomá- 
nyos formában sem hisszük el ennek a 
régi alchimista ábrándnak a megvalósu- 
lását, mert nem tartjuk leheteégesnek, 
hogy az ember valaha is le tudja utánoz- 
ni a természet évezredes munkájának al- 
kotói titkát. (Flaneur) 

- Református istentisztelet Ronaton. 
A helybeli református lelkészi hivatal 
közli, hogy ma, vasárnap délután három 
órakor Ronaton, az állami iskola épüle- 

tében református istentisztelet lesz. 

A német nemzeti szocializmus 
nagy napja. Németországban január 
30-án ünneplik meg a nemzeti szocia- 
lista kormányzat négy esztendős ural- 
mát. Január 30, nemzeti ünnep lesz és 
erre való tekintettel ezen a napon 

5 

Muckermann Frigyes dr, a vi- 
lágszerte ismert német hitszónok és 
teológiai tanár, tegnap Rómában 
nagyszámu hallgatóság előtt beszélt 
a jelenkor feszültségeiről. Ameddig 
- mondotta - Spanyolországban a 
templomokat és a kolostorokat egy- 
másután lerombolják, nem elég, hogy 
jámbor mondásokkal igyekezzünk 
magunkat megnyugtatni. Vannak ál- 

lamok, ahol a nemzetet a vallás fölé 
helyezték Ez önimádásra, öntömjé- 
nezésre, a nemzet istenitésére, isten- 
telenségre és az Istem ellen; harcra 
vezet. Az előző évtizedek liberalizmu- 
sa is tévedett, amikor kijelentette, 
hogy a vallásnak semmi köze nincs az 
államhoz és a vallást olyan magasra 
emelte, hogy annak földi 
nem volt semmi közössége. Minden- 
nek egy csomó ijesztő krizis volt a 
következménye. A lelkipásztorok fél- 
reismerik a helye tat, amikor megál- 

TEHETETLEN AZ ANGOL MANDÁ- 
TUM PALESZTINABAN, A jeruzsálemi 
arab vezetők véleménye szerint a jelen- 
legi angol mandátum alapján Palesztiná- 
ban lehetetlen az arabok jogos kivánsá- 
gait kielégiteni. Ezert kérni fogják, hogy 
az angol kormány mondjon le a paleszti- 

nai mandátumról és tegye lehetővé egy 
nemzeti kormány megalakitását. 

- Magyar kulturdélután. A Ma- 
gyar Párt ifjusági szakosztálya ma, 
vasárnap délután négy órakor a Cri- 
san-telepi Dinu-féle vendéglőben 
kulturdélutánt rendez. A müsor kere- 
tében Oberst Zoltán dr. ügyvéd az 
ipartörvényt ismerteti, Püllök Ist- 
ván az egészséges lakás feltételeiről, 
Dominiech László a kommunizmus 
elleni harcról beszél, mig Desbor- 
des Viktor humoros előadással szó- 
rakoztatja a közönséget. A kulturdél- 
utánon, amelyre a belépés dijtalan, 
az ifjusági szakosztály szavalókórusa 
is közremüködik. A kulturdélutánon 
vendégeket szivesen látnak. 

II01D- 
dancinaé-bárban 

MA, 
vasárnap 

5 órai tea tánccal 

- Községi rendőrök és pásztorok harca. 
A bánsági Jeciamare községben erdélyi 
pásztorok jelentek meg juhaikkal, A juh- 
nyájakat teleltetésre hozták a Bánságba, 
mert itt olesóbb a takarmány. Egyik na- 
pon Chris mann Ferenc községi bi- 
ró tudomást szerzett arról, hogy a juhok 

az ő bevetett földjén legelnek. Nyomban 
kiment a földjére és felezólitotta a pász- 
torokat, hogy a nyájakat tereljék el A 

pásztorok azonban vonakodtak a felszóli- 
tásnak eleget tenni és revolverrel megfe- 
nyegették a községi birót. Másnap több 
gazda is panaszkod tt a birónak, hogy a 
nyájak nagy kár: okoznak földjeiken. A 

községi biró erre Weber János és Hie 
János községi rendőröket küldte ki a 

pásztorokhoz, akik azonban revolverlövé- 
sekkel fogadtak a rendőröket, Weber Já- 
nos viszonozta a tüzet és megsebesítette 
lábán az egyik pásztort, akit a timisoarai 

kórházba kellett szállitani. A két közsé- 
gi rendőrt a csendőrség őrizetbe vette és 
átadta a helybeli ügyészségnek, majd ki- 
hallgatásuk után szabadlábra helyezték 

dolgokkal sz 

A butes lutszánok előéadása Die allerbesten Sic 

A katolikus embernek készen kell állania, 
hogy meggyéőződéséért életét is feláldozza 

lapitják, hogy a templomlátogatók 
száma meglepően emelkedik, de nem 
látják, hogy a városban és a falvak- 
ban az egymással szembenálló pártok 

hogyan dolgoznak. A munkásságnak 
a vallásból való kivonulása borzalmas 
szinjáték volt, amelyet mem szabad 
félreismerni. A hatolikus embernek 

vallási meggyőződés alanján Krisztus 
tanitásaimak erkölcsi erejében kell a 
következtetéseket a mindennapi élet 

számára levonnia A katolikus em- 

bernek készen kell állania , hogy 
meggyőződéséért élerét is fláldozza. 
Még a kommunisták igs magától érte- 
tődőnek tartják, hogy meggyőződé- 
sükért odaadják életüket. A hivők ré- 

éről szükség van a hitvallás hősi 
ségére. Hogyha a nemzetekhan vsz- 

as- 

szatükröződik a vallás arca, csak ak- 
kor támadhat fel a magasabb értelem- 
ben vett Népszövetség. 
.. 

- Luceafarul. Cosma Aurel ár. 
képviselő és ügyvéd kulturális, iro- 
dalmi és müűvészeti folyóirata immár 
harmadik évfolyamába lépett. A fo- 
lyóirat hónaponkint sok érdekes do- 
el kedveskedik az olvasónak. Kö- 

1 költeményeket, elbeszéléseket, ér- 
ebes tudományos és müvészeti cik- 
keket, ezenkivül minden száma gaz- 
dagon illusztrált. A harmadik évfo- 
lyam első száma szép költeményeket 
tartalmaz Grigore Buga- 
rin, Mia Marian, . Stafiescu, Vol- 
bura Poisana P. Bogdan, 
Mircea Ovidiu Savu, Sextil Voda és 
mások tollából. Ertékes versforditáso- 
kat is hoz az uj szám görögből és an- 
golból. Mircea Munteanu ismerteti a 
nagy román festőt, N. Grigorescut, 
Aurel Ciupe leirást közöl a targumu- 
resi képtárról. 
- Házasságok, Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következők kötöttek házasságot: 
Gavrilescu Dumitru hadnagy és Margan 
Mária. Dancinv Atanasiu gyáros és He- 
ber Gabriella, Mészáros Lajos vaseszter- 
gályos és Orza Mária, Waasz József nap- 
számos és Vels Frida, Barta Ietván 
nyugdijas és Boca Mária, Klotz Lajos 
pék és Karnyánszki Erzsébet, Herbei Jó- 
zsef isztviselő és Vatroi Márta, 
eeza 

- Ha el van dugulva és gyomra rossz, 
folyamodjek azonnal a természetes „Fe- 
renc József" keserüvizhez, mert ez már 
csekély alig egy pohárnyi mennyiségben 
is gyorsan, biztosan és mindig kelleme- 
sen kitisztitja az emésztiés utjait és friss 
közérzetet teremt, Az orvosok ajánlják. 

- Sulyos baleset történt tegnap dél- 
előtt a IV. Ferületi Dragalina-téren. Con- 
stantinescn Nicolae nyolcvankilenc éves 
foglalkozásnélküln ember, süketsége 
miatt nem vette észre a közeledő villa- 
moskocsit, amely a földre sodorta. A bal- 
eset következtében fején sulyos sérülése- 

ket szenvedett. A mentők kórházba szál- 
litották. 

* Bél- és gyomorbetegek figyelmé- 
be. Gyulladásos vastagbél, epe és ve- 
se megbetegedéseimél a legkiválóbb 
európai orvostanárok, mint Payr 
Lipcse, Joseph Berlin, Hofrat E. 
Freund Bécs stb. által használt és 
ajánlott Darmbad" név aálatt is- 

mert bélgyógyitó fürdő a Dr. Freund- 
féle Central Sanatoriumban 
(Timisoara I, Bul. Regima Maria 12, 

heltescnlösser, fürsi 
tungen u Türechli 
Yale, Zeiss etc. ű 
finden sla nur " 
Recomi 
(J. Kulman 

Bucuresti, Str. Camolneanu 14 Telelon 
una 

Henugek a sagyholttkába 
A heringeket tudvalevőleg a 

északi tengerben halásszák és 
norvég halászok foglalkoznak 
litásukkal. Sokat szállitottal 
szovjetnek is. Amikor azo 
Troczki, norvéglai tartózk 
kezdett kellemetlenné válni S 
nak, a norvég kormány pedig 

dani a vendégjogot, Stalin moi 
ta fel a heringrendelést. E; 
norvég halászok kényszerit 
kormányukat, hogy Troczkia 
utilaput kössön a talpa alá, Tic 
kij elvonult Mexikóba, erre 
ringek ujra kezdtek vo 
Moszkvábaa Csendes némasá 
ban igy szóltak bele a heringe 
világpolitikába, 

- Mussolini fiának merész rep 
utja, Rómából jelentik, hogy M 

solini egyik fia nagy repülő 
készül. A duce fia Rómából Sanmin 

ciskóba repül és az utat négy szak 
ban teszi meg. 

Farsangi Naptár 
Január 10 Református Nőszöve 

Január 16: A II. kerületi Római K 
likus Ifjusági Egyesület táncos te 
télye az egyesületi helyiségben. 

Január 16: Utazók teaestélye a T 
Kaszinóban. 

Január 17: Evangélikus Nőegylet 
estélye a Tiszti Kaszinóban 

Január 23: A magyar ifjuság álar 
bálja. 

Jánuár 23: Dura sportegylet bálja 
sörgyár nagytermében. 

Február 6: Magyar Bál 
teremben. 

Február 6: Timisoarai Munkás Atl 
kai Club táncestélye a sörgyár nagyt 
mében. 

Február 20: Kisebbségi ujságirók b 
a Ferdinand-teremben. 

Dura-Optim: 
lütőelemek 

1öbb oldalról beérkezett és egy 
benhangzó jelentések arról szá- 
molnak be, hogy a DURA:OPTI 
MA fütőelemek oly szenzációs tel 
jesitményeket nyujtottak, amelyek 
minden várakozás, felülmulnak, 
Szükségesnek tartjuk lapunk oll 

vasóit erről tájékoztatni. Mint a 
Dura:Müvektől értesülünk, az elsé 

szeriában piacra hozott fütőelemek 
most már 6 hónapja állanak a rá- 
diósoknál állandó üzemben és a 
számtalan helyről kapott köszön 
és elismerő levelek a legjobban 
bizonyítják, hogy ezen elemek 
minden igényt kielégitenek. Ajánl 
juk fehát a telepes géppel dolgozó 
rádiótulajdonosoknak, hogy akkus 
mulátorjuka: a lényegesen gazda 
ságosabb fütőelemekkel helye 
sitsék. 
Igen előnyösen és gazdaságosan 

használhatók ezen elemek minden 
fajta elektromos készülékeknél 
melyek állandó és nagy jesit: 
ményt igényelnek. Szakkö az 
elemek magas teljesitményéről a 
legnagyobb elismeréssel nyiatk z. : 

nak. Technikai telvilágosítást 
vesen nyujt a 

a Ferdina 

telefon 21-12), a betegek rendelkezé- 
őket. Az ellárés azonban tovább folyik. sére áll 

! 



lerszünt, Ez az imtézmény évszá- 
ül divott Hollan- 

iában Ennek az államnak a föld- 
ömb másik részén nagy gyarma- 
vannak, ahol állandóan sok hol- 

ndi fiatalember él. Ezek rendsze- 
t az anyaországból házasodnak. 

ne kelljen a vőlegénynek 

enni a hosszu utat Hollandiá- 
a a házasságkötés miatt, feltalál- 

a keztyühazasságot. A vőlegény 
nelyett az esküvőnél mindössze egy 

r keztyüje és természetesen min- 

den szükséges irata volt jelen. A 

ázasságkötés után a fiatal asszony 

egyedül utazott el a gyarmatokra, 

hol már várta a férje. Ezt a kez- 

tyüházasságot most eltörölték azzal 

az indokolással, hogy a közlekedés 
ai fejlettsége mellett a vőlegény 

nem mulaszt sokat ha személyesen 

elenik meg esküvőjén. És végre is 

agy megéri az a lány a kis stra- 

potában a javulás tovább tart. Az 
azt sem tartják kizártnak, 

Pius pápa teljesen felgyógyul. 

államtitkárt és utána Tisse- 

Ciano grőf kitüntetése. Rómából 

ik, hogy Ciano gróf olasz kül- 
isztert érdemeinek elismerésé- 

A bolgár-jugoszláv szerződés 

. Belgrádi jelentés szerint a 

irják alá Belgrádban. 
Nyomdai személyzetrövidsztrájk- 

. Párisban a nyomdai körforgógépek 

vemélyzete tegnap reggel bérkövete- 
visszautasitása miatt sztrájk- 

épett. A munkások és munkaadók 
özött megindult tárgyalások délig 

rancia biboros is kihallgatáson 

- Hideg északi szól, A péntekről szom- 
batra virradó ézszaka erős északi szél in- 
dult meg, amely tegnap egész napon át 

tartott. Reggelre fagy következett be. 
Délelőtt kilenc órakor a hőmérő még há- 
rom fok hideget mutatott, a hőmérséklet 
napközben nem emelkedett a fagyponton 
tul, este ismét hüvősödött és féltizkor 
már ismét két fok hideg volt. Napközben 
tulnyomóan napsütés és felhőzet változé- 
kony volt. Gyengülő légáramlás, néhány 
helyen kisebb eső, a magasabb hegyeken 
futó havazás, egyébként tulnyomóan 
száraz idő várható az éjjeli fagy erősö- 
dik, a nappali hőmérséklet nem változik. 

Utonállók garázdálkodnak. Pető 
István huszonnégy éves fiatalember, aki 
a IV. kerületi Dimitrie Sturdza-utcában 
lakik, tegnap megjelent a IV. kerületi 
állomási rendőrségen és 

hogy az utcán ismeretlen egyének megtá- 

madták és a homlokán megesebesitették. 
A mentők kónházba szállitották. 

930 
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máég ész 
de mégis az egész világon mindinkább 
javul a helyzet. Még egy kis mutelem 
és kitartás és mi is tapasztalni fo jek 

ajd újból lesznek munkaalkalma 
kereseti lehetőségek. Akkor majd ís 
őben kell hogy legyen az ember. 

Táplálkozzek tehát Ön is jól, igyék 
minél gyakrabban tejeskávét, melyet 
Kathreiner malátakávéból és Valódi 
Franck-ból készít. Az erőt ad és tény- 

Kathreiner é 

az ügyész és védő összecsapásával 
Erdekes tárgyalás folyt le az oradeai 

törvényszék egyik tanácsa előtt. A 

vádlottak gazdálkodók voltak, akiket 

vasgárdista propagandával vádoltak. 

A tárgyaláson Bredeu Ion, negy- 

venkét éves gazda, aki a fővádlott 

volt, beismerte, hogy társaival vas- 

2 gárdista gyujtogató dalokat énekelt. 
Tárgyalás közben Keresztury- 

Olteanu Alexandru ügyvéd beje- 
lentette, hogy elvállalja fővádlott 

védelmét és kérte az ügyészt, hogy is- 
mertesse a vádat, mert a régi törvény 

alapján már nem lehet itélkezni, az uj 
hüntető törvénykönyv szerint pedig a 

vádat nem minősitették. Az 

ügyész ismertette a vádat, majd a 
többi vádlott kihallgatását kezdte 
meg a törvényszék. A tárgyalást 

azonban kinos incidens szakitotta 
meg. A védőügyvéd ugyanis ama véle- 

ményének adott kifejezést, hogy itt 

nem lehet büncselekményről beszélni. 

a 

nyi Kálmán magyar mániez Az ügyész viszont azzal válaszolt, 

k és Hóman Bálint kultusz hogy nem engedhető meg az olyan 

zter két hetet egy badeni szana- 
nban töltöttek. Ma visszaérkez- 

Budapestre. Tegnap délelőtt udva 
i látogatást tettek Kollmann 

umban visszaadta a látcga ást. 
ülőverseny az óceánon át. 

ének emlékére májusban New- 
és Páris között repülőversenyt 

znek. Ennek szabályzatát már 
zitették és tegnap hozták nyilvá- 

a. Az első dij három millió 

A versenyre máris számos pi- 

a jelentkezett. 
A holland trónörökösnő megváltoz- 

tiprogramját, Igls osztrák für- 
megtettek minden előkészületet 

nna holland trónörökösnő és 
fogadására, A fiatal pár azon- 

lemonaott arról a tervéről, hogy 
zzék. Ugyanis Bernát herceg 

ja hirtelen megbetegedett és az 
ini szanatóriumban kellett el- 

olaszoknak tilos afrikai ben- 
kkel házasodni. Római jelen- 
nt az olasz minisztertanács 
avaslatot fogadott el, amely 
ában szolgálatot teljesitő 

házasságra lépjenek. Az indo- 
langulyozza, a 

megtiltja, hogy benszülöt- 

- Megvalósul a tengerészeti bélyeg. 

Fővárosi jelentés szerint egy olyan tör- 

vényjavaslat elkészitésén dolgoznak. 

amely a tengerészeti bélyeg bevezetésére 

irányul. A tengerészeti bélyeg a repülő- 

bélyeg rendszere szerint kerülne alkal- 
mazásra. 
- Köbor Tamás balesete. Budapestről 

jelentik, hogy Kóbor Tamás ismert 

magyar irót baleset érte. Kóbor Tamás a 

Lenkeztéren autóbuszról szállott le, de a 

sikos járdán elcsuszott, előrebukott és 

balkarját törte, A sebesült irót szanató- 

riumban ápolják. 
- Kivégeztek ötvenkét lázadó fegyen- 

cet. Charbinból érkezett jelentések sze- 

rint Jijikar keletszibériai határvá- 

ros katonai börtönének százhárom fog- 

lya, december 31-én fellázadt és szembe- 

szállott a fegyőrökkel. A fegyencek az 

őrök közül négyet meggyilkoltak, azután 

elmenekültek. A szökevények üldözésére 

nagyobb katonai csapatokat rendeltek ki. 

Sikerült hatvanöt szökött fegyencet kéz- 

rekeriteni, akiket rögtönitélő biróság elé 

állitottak. A lázadás ötvenkét vezetőjét 

tegnap kivégezték. 

ének, amelyben azt mondják, hogy 

csak Codreanu mentheti meg egyedül 
a parasztságot a szenvedésektől.Talán 
a kormányok azon fáradoztak, kérdez- 

te az ügyész, hogy a parasztoknak 

bajt okozzanak? A kormányok igenis 

sok rosszat tettek a parasztságnak - 
válaszolta az ügyvéd. Az ügyvéd az- 

után még kijelentette, hogy ez a véle- 

ménye a jelenlegi kormányról is. Az 

ügyész erre a védő kijelentéséről jegy- 

zőkönyvet készittetett és bejelentette, 
hogy az ügyvéd ellen meginditja az 

eljárást. Keresztury-Olteanu Alexan. 

dru ügyvéd azután kifejtette, hogy a 
Totul pentru Tarapárt elismert poli: 

tikai alakulat, a vádlottak által éne 

kelt dalokat tartalmazó füzeteket pe: 

dig minden járás székhelyén árusit- 
ják. Az tehát, hogy valaki ennek a 

pártnak a tagja és árusitásra megen- 

gedett verseket énekelt, nem képezhet 
hüncselekményt. A biróság az ügyben 

elrendelte a tanuk kihallgatását és a 

tárgyalást elnapolta. 

- Megyei prefektusok értekezlete. 

A belügyminiszterium elhatározta, 

hogy a jövő hónapban értekezletre 

hivja össze a megyei prefektusokat. 

Az értekezletet Bucurestiben tartják 
meg. 
- Az érdekes titkot sirba vitte. Tou- 

lonban ötvenkilenc éves korában meg- 
halt Oswald Hesnard, a grenoblei 

egyetem rektora. Hesnard évek előtt be- 
lekerült egy nagy horderejü külpolitikai 

eseménybe, amikor Briand volt fran- 
cia külügyminiszter és Stresemann 

volt német kancellár közt lefolytatott 

megbeszélésen a tolmács szerepét betöl- 

tötte. Ez a tanácskozás vetette meg a 

locarnói szerződés alapját, Az ujságirók 
állandóan ostromolták éveken keresztül, 

hogy mendjon a tanácskozásról bizalmas 
részleteket, azonban Hesnard mindvégig 
hallgatott, Ugy tudják, hogy hag vatéká- 
ban érdekez és értékes feljegyzések van- 

nak, amelyek a locarnói szerződés szüle- 
Aá 
tésére vonatkoznak. 

leg olcsó. 

Franci 
éppen a mai ncfiéz időfkeben ajánlatos/ 

ereeete 

Izsalmas lörvényszéki lárgyalás 
e 

- A nemzeti parasztpárt kebelében 
megindult mozgalom. Politikai kö- 

rökben az utóbbi napokban olyan hi- 

rek terjedtek el, mintha a nemzeti pa- 

rasztpártban ujabb ellentétek merül- 

tek volna fel. Ugy tudják, hogy a 

párt egyik vezetője Mihalache 

elnök lemondását követelte, Ezt a hirt 
illevékes nemzeti parasztpárti körök 

határozottan megcáfolták. Közölték 

azonban, hogy a párt egyes hivei ré- 

széről mozgalom indult meg Vaidá- 
nak és hiveinek a pártba való vissza- 
hivására. A mozgalmat a vaidista tá- 
borban nem fogadták ellenmségesen és 
igy ebben az irányban további tár- 

gyalások várhatók. 
msesznon e 

- Öregemberek betegségeinél és neu- 
raszténiások bajainál reggelenként egy- 

egy kis pohár természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüviz sokszor igazi jótétemény! 
Az orvosok ajánlják. 

- A Vigyázó-kastély betörőinek nyo- 
mában, A mult esztendő szeptemberében 

a Budapest közelében fekvő Rákoskeresz- 
tur községben betörtek néhai Vigyázóé 
Ferenc gróf kastélyába, amelyet az Aka- 

démiára hagyott és onnan körülbelül 
százezer pengő értékü ekszert loptak el, 
A rendőrségi kutatás eddig eredményte- 

len maradt, amig most a véletlen a betö.- 
rők nyomára vezetett. Az egyik budapes- 
ti zálogházban régi ékszereket zálogosi- 
tottak el, amelyekről később megállami- 

tották, hogy azok a Vigyázó-kastélyból 
valók, A rendőrség a kapott személyle- 
irás alapján most keresi a betörőt. 

Ma és minden este CZERNIN LOLA, 
a kiváló bécsi énekesnő fellépte a 

Roal-kávéházban 
1V., I. C. Bratianu-utca 27. 

Szombat és vasárnap este ingyen 
tombola. Elsőrangu zene, táno 

reggelig. 

- Ég a haitai petróleumraktár. Je- 
ruzsálemből jelentik, hogy a haifai 
nagy petróleumraktár lángokban áll. 
Az egész várost sürü füstfelhő borit- 

ja. A tüz keletkezésének oka még i 

meretlen. 
* Korcsolyák, kályhák, takaréktüz 

helyek, kályha előtti ellenzők és 

konyhafelszerelési tárgyak nagy vá 
lasztékban Scherter Ottó vaske- 

reskedésében Timisoara, I. kerület. 

Január 

1 
csütörtök 

este 9 óra 

nmeo. SCIHÖN 
IRAUGOIT SUSANNA 

breslaui zongoraművésznő zongorahangversenye 

az Ujságirókiubban 

Vendégeket szivesen látnak ! 

Legujabbs sport 
cUREsTn cs CSAPAT 

SIKERES TURÁJA 
A bucurestii F. c. Rapid csapata pa- 

lesztinai turája során Tel Avivban 5:3-ra 
győzött a Makkabi együttese ellen, mig a 
Hapoel csapatát 5:2-re győzte lee A bu- 
curesti csapat Beiruthban is játszott és a 
város válozatottia ellen 5:1 arányu gy 
zelmet aratott, 
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- A gázgyár uj igazgatója átvette 
az üzemet, Jelentettük, hogy a város 

ideiglenes bizottsága a gázgyár veze- 
tésével Pesteanu Gheorghe mér- 
nököt bizta meg. Pesteanu mérnök 
tegnap délelőtt 

lála óta intézte. 
Születések. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő születéseket jelentették 
be: Kieszer Anna, Glanz Cecilia, 
Agota, Aresz Rudolf, Marinesen Dana, 
Szántó Piroska, Dávid Márta, Hirth 
Erich, Kovács Sándor, Klein Imre, Jónás 
Zoltán Seemayer János, Dirk Lujza, Pau 

Anna, Dávidovics Lidia. 

Enmelkedik Csehszlovákiában 

munkanélküliek száma. Csehsz 

ban emelkedik a munkanélk 

területén a munkanélküliek száma 
ezer volt, decemberben pedig már 618 

ezer. Ilyen sok munkanélküli nem volt 

Csehszlovákiában az 1933. és 1984. évi 

nagy gazda á idején sem 
- Robbanás i A 

egyészeti gyárban a katonaság 

tt kisérletek során robba- 

nás történt, amely nagy anyagi károkat 
. 
t okozott A kisérleteket ha 

gezte, akik közül három sulyosan megse- 

besült. 
- Hosszu idő óta fekvő betegek a ter- 

mészetes „Eerenc József" keserüvizet na- 
gyon szivesen isszák és annak gyors, biz- 

tos és mindig kellemes hashajtó hatásál 
általánosan dicsérik. Orvosok ajánlják, 

- Ezgész Enrópa inilnenzás. Az in- 

illuenza egész Európában egyre na- 

arányokban terjed. Csehszlo- 

kiában a kórházak tele vannak in- 
Iluenzás betegekkel. A prágai német 

klinikán legnap hat ember halt meg 

influenzában A járvány Angliában 

is igen nagy arányokat öltött és Lon- 
don, valamint Délanglia 12 millió 

lakosa közül három millió, vagyis 
minden negyedik személy imfluenzás. 

Londonban az elmult héten 1825 
egyén halt meg intluenzában. Az an- 

gol haditengerészet matrózai közül is 

ügen sokan betegedtek meg influenzá- 
hban. 

nROXY-lánciskolában 
szenzációs táncujdonságok 

PICCOLINO és CUBANA 
valamint az összes modern táncok a legujabb 
stilusban, ugy a most kezdődő kurzusban, 
mint különorákban tanulhatok. Minden vasár- 
nap 7-12-gescsütörtök lel 9-12-ig tánc. 
tréning Beiratkozások Timisoara IV., Sirada 

Bratanu 24 

Szép ajándélkot 
kapnak ismet a ,„lündéru jak" 
évi előlizetői. Megrendelhető 

LIBR0-nál, I., Alexanari-u. 7 
Telefem 23-37 Teletfon 23-37 

danciná-bárban 
januari uj műsor kele- 
teben kiváló müvészek 
fellépte. Borszéki nő- 
imitatornak s partnernő- 
jének Iuey de Puity- 
nak vendegjáteka 

Catalina Teodor al- 
polgármester jelenlétében vette át a 
gázgyár vezetését Zbegan Vasile 

vizvezetéki igazgatótól, aki a gázgyár 

ügyeit Stanciu Gheorghe igazgató ha- 

Jójárt 

:2 arányban kikapott. 

elmü lap megállapitja, hogy a jegybank 

Sp ortesemények 
Román si-versenyz 
A Hochsoldenben megartott cser- célba a belga Dmot után, aki 2.17 perc- 

kész sibajnokságok során az egyéni cel első lett. A két másik román ver- 
lesikló verseny értékes sikert hozott a senyző közül Cristoveanu lon az 
román versenyzőknek. A rendkivül ne- ötödik, Plesia Radu pedig a nyolca- 
héz 1300 méter hossza terepen Dju- 
vara Neagu és Djuvara Hosvan 
másodiknak, illetve harmadiknak értek versenyzőt. 

ők sikere 

dik helyen végzett, maga mögött hagy- 

va a holland, angol, osztrák és a többi 

Dünfetlen jéghokki mérkőzés 

A bucurestii H. C. Bragadiru 
iá jégkorong csapat Varsóban 5:5 arány- 

ban döntetlenül végzett a Varsavian- 

ka nevü jéghokki csapat ellen. 

. 

A Ferencváros Portugáliában kikapott 
A Ferencvátos turacsapata sulyos 

éget szenvedett. A magyar csapat 

zaboni válogatott ellen játszott és 

A portugál 

tt, amikor a csapat már 8:0-ra veze 

eredményen. 

Kisorsolták a középeurépai 

tenniszkupa mérkőzéseit 

Budapesten ünnepélyes keretek kö- 

zött, a külföldi diplomáciai testületek 

képviselőinek jelenlétében sorsolták 
Ei a középenrópai tenniszkupa máér- 

kőzéseit. A sorsolás előtt a kupabizott- 
ság elnöke francianyelvü beszédet 
mondett, amelybem rámutatott az uj 

nemzetközi trófea jelentőségére. Utána 

Da Vinci gróf huzta ki az urnából 

az egyes fordulók párositásait, Az első 

KÖZGA 
lehetőségével 

A Nemzeti Bank szabad devizakészle- 

teről készült kimutatás alapján az Argus 

devizakeszlete az ősz óta állandóan nö- 

vekedőben van. A december ötödiki ki- 

mutatás már 1.115 millió lei értékü sza- 

bad devizáról szólt és azóta további je- 

lentős összegü szabad deviza folyt be. 

A jó buzatermés és a kormány külkeres- 

kedelmi politikája, amely előreláthatólag 

14 milliárd lel aktivát feltüntető kereske- 

delmi mérleget ad, a Nemzeti Bank de- 

vizakészletét rendkivül módon gyarapi 

totta. A román buzét külföldön mindenütt 
szabad cevizával fizetik és a devizake- 

reskedelem monopóliumának fentartása 

már nem mutatkozik célszerünek. Az Ar- 

cus ezért a devizakereskedelem szabad 

idén az olasz, lengyel, 

Ferencváros két góllal szépitett az 

A devizakorlátozésok megszüntetésének 

illetékes körökben 

külfölddel nem bonyolithattak le. 

fordulót junius 15-én játszák le a kö- 

vetkező sorsolás szerint: Csehszlovákia 
-Olaszország, Ausztria-Jugoszlávia: 

Lengyelország-Magyarország. A kö- 

zépeurópai tenniszkupában fehát az 

cselhszlovák, 
osztrák, jugoszláv és magyar csapatok 
küzdenek 

a 

Perry legyőözte Vinest 
A profivá vedlett Perry első mér- 

kőzését Newyorkhban játszotta le, a vi- 

t legjobb amatőr tenniszjátéko- 

merika Vimesszel. A fogaz 
dások legnagyobb részben Vines javá- 

szóltak, de Perry heves küzdelem 
után 7:5, 3:6, 6:3, 6:4 arányban le- 
győzte 

* 

A kanadai csapat 

ma Budapesten játszik 
Prágában a kanadai Kimberley Di- 

namiters jéghokki csapat a cseh válo- 

gatott együttes ellen 6.:2 
győzött. A világbajnok jelölt kanadai 

csapat ma, vasárnap Budapesten a 

magyar válogatott jégkorong esapat 
ellen játszik. 

DASÁG 
foglalkoznak 

ságát sürgeti, mert ma máaár nem állanak 

fenn azok az okok, ameilyek annak ide- 

jén a devizakereskedelem korlátozását 

szükségessé tették. Szeles körben nagy 

feltünést keltett a lapnak az az értesü- 

lése, hogy illetékes kormánykörök is ál- 
litólag a devizakorlátozások megszünte- 

tése mellett foglalnak állást és Canci- 

cov pérzügyminiszter ebben a kérdés- 

ben tárgyalásokat folytatott Constan- 

tinescu Mitica bankkormányzóval. A 

kijelentések szerint a devizakereskede- 

lem a Nemzeti Banktól átmenetileg a 

felhatalmazott bankok hataskörébe ke- 
rülne, emelyek eddig a közonség és a 
Nemzeti Bank között mint közvetitők sze- 

repeltek, de önálló devizaügyleteket a 

arányban 

Lanyha a buza irányzata, A bá 
buzapiacon az irányzat igen lanyha 

buza ára jelentékenyen csökkent, A 
ci árak a következők: buza 78 ki 
buza 79-80. kilós 440, tengeri 
zab 265, takarmányárpa 320, tavaszi 
340 korpa 225, muharmag 400, napr: 
gómag 440, tökmag 680, eci 

nagymalmi liszt 780 lei százkilónkint. 
hucernamag 26 s a lóheremag 25 lei s 
kilónkint. 
Valuták bivatalos árfolyama, (Az 

szám a vételt, a másik az eladást jele 
Francia frank 5-8.50, svájci frank 
23.75, angol font 495-500, olasz lira 5. 
5.30, dollár 99.50-100, belgas 16. 
hollandi forint 32-55, cseh korona 4. 
osztrák sehilling 28.50-24.50, pengő 
286, német márka 40-42, dinár 2.90 
leva 0.90-L10, zloty 18.75-19.50, 
Valuták magánárfolyama. (Az első sz 
a vélelt, a másik az eladást jeler 
Francia frank 9.90-10.10, svájci f 
144-44.25, dollár 179-188, angol font 
930, olasz lira 9.70-9.90, osztrák schill 
32.30-33, magyar pengő 31-34.50, 
5.45-3.65, cseh korona 5.20-5.40, nér 
márka 41-42, Napoleon arany 1250- 
arany font 1550-1560, 
A szabadforgalmi devizák piacán a 

vetkező árfolyamok voltak: német má. 
38.80-39.10, drachma 0.89-0.90, cseh 
rona 4.65-4.85, olasz lira 6.10-6.25. 

Varrogepe 
nagy válásztékban s 
szerű kiszolgálaással 

Scehuber J. 

műszerész, javitőműn 
Timisoara. i., Str. Ste an cei mare 5. 

a Jahner gyógyszertár mellett 

elcsé butorciadá 
Tulhalmozott raktár miatt 
mélyen leszállitott ára 

COOPERATIVA 

Consíructia si Mobile Modern 
tzelőti Echer 

Raktári telel, 575 Gyári telei, 11-8 

Carmen-cipők 
a legjobb gyártmányok 

TREIORN és CAUROM sár- és hócipő 
Estélyi cipők nagy választékban 

CARNMIN 
cipőáruház 

a Lloyd-hávéhaz mellett 
o0000 ; c 

Ma
pv
a 

184
6 

06
07
 B
Al
da
y 

z 

Országunk legnagyobb és legbeve- 
zetettebb hangszerüzlete és ipara 

MHohner R.-T. hires harmonika- 
gyár bánáti iőkepvisele e 

Méelyen leszállitoti árak úűriási választék 
Javfások művészies kivitelben 

Timisosra I., Str. Eugen de savoya 10 

Eredeli nemzetközi műsor 
legujabb párisi d vatu 

estelvi ruhak : 

ESTPAPATO 
enzt KADNEn EDE R.T. 
mezősazdasági géplerakat, 

Figyelem, szakértők! Teljesen verseny 
nélkül áll ujszerüű finomsága és felz 
tétlen S évi megbizhatósága folylán az Timisoara 1V., Strada Bratianu 41 szánmt uj,PrimerosBrillant Exíra Primissima" 



Ferrari: Szerenád (Allegve, Andante, 
Scherzo, Finale-Presto), Az idei hang- 
versenyávad legelső timisoarai kamara- 

zenehangversenye iránt órlási érdeklődés 
mutatkozik, s a jegyek egy nagy része 

már elővételben elkelt. Jegyek rendkivül 
kedvezményes árért (25-75 letig) a szin- 
házi pénztárnál és a Tiszti Kaszinó hétfő 
esti pénztáránál válthatók. 

,BETROSAMIS..I. 
vezésképviselet: tornelcinghita 

Timissara 10., Sírada Mcea Voda 9 
Telofon 18 

* 
a magyart sziutácsutat 

yar szinház mal műsora változa- 
szórakoztató. Délután 5 órakor - 
helyárakkal - Kálmén Imrének 
legsikerültebb vigoperettje, a Kls 

cerül előadásra, a felujltás kitünő 

ölvel, amelynek ftőértékel Trillap 

bor Mara, Varcsa Honka, Tarnay, 

11]. Szendrey. 
után é órakor - rendes helyárakkat 

nteken este nagy elkerrel bemu- 

anvár 16-án éjjel clmü érdekfe- 

bünügyi történet van műsoron,l 

Olasz, Tarnay, 

lesznek. 

Ferenc ujdonsága: 

hét ujdonságaira. Elsőhelyen 
Ferenc nagysikerü vigjátékuj: 

Nagyszerelem kerül bemuta- 

törtökön est 9 órakor A Nagy- 

ekar tartja nagyszabásu szimfo- Brandeisz 

hangversenyét. A zenekar tágjai a 
ol tatár, ltéso zenészek, a 

amelynek töszereplől a közönség köré- 

ből kiválasztott 12 esküdten kivül Bálint 

Anna, Hegyessy Magda, Paál Magda, Lá 

zár Hilda, Horváth László, Jávor, Blhary, 

Este 9 órakor egy nagyon szép és han- 

gulatos Fall teó- -operett, a Sztambul ró- 

zsája kerül szinre másodszor, Trillap, Gá- 

bor, Berecz, Bihary, Kun, 

és Kozma dlrektorral az első helyen. 

Pick-Mangiagalli 3 tételes kis zongorami 
niatürjét fogja játszani vonószenekar ki- 

sérettel, A hangversenyen olyan müvek 

kerülnek előadásra, amelyeket a közön- 

jségnek eddig még nem volt alkalma Ti- 

2. Pick-Maugiagalli 8 kis zongoraminia- 
tür darabja,zongorán játsza Frenun L.3. 

repben, Olcsó helyárak. 

lukács és Kozma rendező 
des helyárak, 

Vasárnap esle 9 órakor: 

zsája, Szenzációs 
helyárak 

Jávor, Lukács dán nincs magyar előadás. 

lem. 

nak bemutató előadása, 
Egyesületének 

jusági előadas 

Szombat este 8 orakor: 
hotelben. Abrahám 
mier. 

, r Inár. i sá 

József, oboaszóló König.) Telem. Molnár -ujdonság 

hotelben. Ábrahám-operett. 

A magyar szinház müsora: 

Vasárnap délután 3 órakor: 
Kálmán-operett. Trillap Ilával a cimsze 

Vasárnap délután 6 órakor: 
éjjel. Izgalmas bünügyi ujdonság. Ren: 

Sztambul ró- 
operettrepriz. Rendes 

Január 11 12, 13. Hétfőn, kedden, szer- 

Csütörtökön este 9 órakor: Nagyszere- 
Molnár Ferenc vigjátékujdonságá- 

Mese a Grand 
Pál operettje. 

Vasárnap délután 3 órakor: 

Vasárnap este 9 órakor: Mese a Grand 

Ipari szén ovécsszén 
ki királv. e Darabos szén 

s király, Semikoksz BErikett 

AUTOCALOR 
au omatikus keszülék 

ezn anti tatések részóra szeneink 
az saaes 1eha el zara 

Moeozi 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, január 10 és hétlő, 

Apolló-mozi: A halálbrigád. 

Január 16. 

január 1I. 

a Nagy-Zenebarátok tagjai és Pénteken este 9 órakor: Nagyszerele Capitol-mozi: Antonia Advere 
; A E kor: Nagyszerelem. : Antonia verso, 

Hétfőn, kedden és szerdán szor- amatőór zenészekből alakult. Vezényel Tivoli-mozi Kallforni szá 

készül a szinház müvészgárdá- Freund Leó, aki e hangversenyen Szombat délután 5 órakor: Aranyem- oli-mozi: Kaliforniai császár, 

a ! ber. Jókai szinműve. Olcsó helyárak. II- .e..........é 

sSZERKESZTŐI UÜZENETEK 
1937. Olyanféle elhelyezkedés, minőt ön 

óhajt, elsősorban hirdetés alapján szerez- 
hető. Tanácsoljuk, figyelje lapunk apró- 

Pre- 

Sztambul- 
mmisoarán hallani. A hangvyerseny müsc "* hirdetéseit és ha megfolelőt talál, jelent- 

n este , órakor a Tiszti Kaszné ra a következő: 1. Hündel: Concerto gros- rózsája, Fall-operett, kezzék a megadott clmen, esetleg - ha 

mében a 24 tagu timisoarai ka- s0 ' egedüszóló) Tomm Béla és Vasárnap délután 6 órakor: Nagysze- jeligés levelet kivánnak - küldje el 

ajánlkozását. Azt is meg eheti, hogy hír- 
detést ad fel és ugy igyekszik állást ke- 

resni, 

e tőetésseltest aamts0z0zotó 
(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1936/37.) 

titokzatos Raspubón szerepét pedig ebben a 

iurban megállapitani éppenséggel nem le- 
folyásolta a cárt, az egész udvart, pacifista 

hirdetett, de ezek mögött valószinüleg a 
II guruló márka" hatását lehet sejteni. 

Az orosz nép pedig, amelyet alkotmányok 
tt hamar uniformisba bujtattak, az első pil- 
től kezdve gyülölte a háborut, sohasem lel 
ett, mégcsak átmenetileg sem. Ez volt az 
vereségek legnagyobb oka és a közelgő for- 

om kitörése is csak ezen mulott. 

ELLOPJAK A CHIFFRE KULCSÁT 

z ellenségeskedések megindulása után, az 
émhadserege mint vizsla a nyul után, ugy 

szta a német titkos távirati lules nyomait. 
fontossággal birt ez a dokumentum, 

csak a hadsereghez juttatott parancso- 

külügyminiszteriumnak a külföldi német 

kel folytatott levelezését is el tudták 
olvasni vele. 

ózás után, végre 1914 novembere 
hogy a brüsszeli főparancenok- 

„ág 
rájöttek arra, 

állomáson kettő őzött figyelemmel éi ék 
jébe férkéz a eleé volt 

hires mémők , 

ék Amis ezén a borus napon - ponto- 
Szek sépdort 

5 Vitadó 
olt 

cipőkben járt - a fiatal mérnök legujabb talál- 

ban utasitották, hogy ujfajta gépével ellenséges 

egy példány ebből a sokatérő 

sán házkutotás tartottak és ott egy minden hul- 
lámhosszra szóló finom Vevőkészüléket találtak, 

amely - a rádiótudomány akkoriban még gyerek- 

mányai közé tartozott. 

amikor Szek Sándor a leadóállomás hibáját meg- 
kereste és kijavitotta, hivatalosan kiadott parancs 

üzenetek után vadásszon az étherben, A parancsot 

teljesiteni kellett és a fiatal mérnök szorgalmával, 
értelmességével annyira megnyerte a különben bi- 
zalmatlan porosz parancsnokság tetszését, hogy 
1915 februárjában már saját távirataik leadását 
is rábizták, sőt mi több - beavatták a féltve őrzött 
kodex ékaa is. 

Ezalatt pedig unalmát elüzendő, Szek társa- 

ságba is járt, ahol azután ismeretséget kötött a 
„Szabad Belgium" elnevezésü liga hazafiaival is. 

Ezek, valamint a szagra odagyülemlett angol ké- 
mek természetesen mindenáron oda akartak hatni, 

hogy Szek a kezükre játssza a titkos táviratok 
kulcs-kodexél. 

Szek szánmazására nézve osztrák volt ugyan, 

de London közelében született és az „Intelligence 

Service" ügynökeinek rábeszélése nem maradt s0- 

káig hatás nélkül A mérnök rövid puhitás után 

késznek bizonyult a nehéz, ólomtödéllel ellátott 
könyv ellopására is, azonban erről később lemon- 
dott, mert a kodex eltünése a kulcs megváltozta- 

tására pPirná a németeket. 

Szek Sándor nekiült tehát és - lemásolta a 

tatalmas könyvet. Ejjelente dolgozott és a gigászi 
riunka már-már befejezés felé közeledett, amikor 
egy napon, 1915 áprilisában, egy razzia alkalmá- 

val őt ie letartóztatják és fejvesztés terhe mellett 
megtiltják neki, hogy a város területét akár egy 

órára is elhagyja. 

A mérnök azonban ennek dacára is folytatta 

A németek azonnal lefoglalták a gépet is és 

ket és vezetőjével együtt, 

munkáj át. Hónapokkal azután készen állott a má 
solat és most már csak arra kellett gondolnia, mi- 

Fcebruár 

határon és ezen sikertelen próba után egy bizo- 
nyos Bok nevü belgához fordult, aki az angol ké- 
mekkel rendszeres összeköttetésben állott és aki 
hamis utlevelet, valamint Angliába szóló ajánló- 

leveleket adott át Szeknek. 

1915 augusztus 14-én, csillagtalan, koromsötét 

éjszaka, vágott neki a magasfeszültségü árammal 

telitete drótvezetéknek. Kikerülte a német járőrö- 
akit a belgák adtak 

mellé még Erüsszelben, sértetlenül lépett át Hol- 

landia területére. . 

Ettől a naptól kezdve azután nyoma veszelt 
a fiatal mérnöknek, Azóta soha senki nem látta 
többé és kétségbeesett apja minden igyekezete da- 

cára sem tudott fiára akadni. Pedig azok a belgák, 

akik Szek Sándorral még Brüsszelben összekötte- 
tésben valtak, irásbelileg is igazolták, hogy au- 

gusztus 14-én még látták a mérnököt, aki kellő- 

képpen felszerelye, az értékes másolatokkal tás- 
kájában, aznap éjjel akart átvágni a halálos drót 
keritésen, 

Ezenkivül a brüsszeli amerikai követ, M. Nas- 
mith is tanuskodik azzal a kijelentésével, hogy a 

fiatal Szek 1915 tavaszán ismeretlenül megláto- 
gatta és könyörgött neki, engedje meg, hogy autó- 

jában megbujva átszökhessen a hatáton, mert fon- 

tos oxnmányokat akar az angol hadvezetőséghez el- 

juttatni. Ennek a kérésnek azonban nem enged 

hete t, mert országa akkor még semleges volt. 

Szek Sándor élve és egészségesen átkerült a 
holland határon és átadta a német-kodex másola 

időponttól kezdve az összes német titkos üzenete 

Fet megfejtette. 

Aonban a mérnök, aki munkájával és önfel 

áldozásával nagy szolgálatot tett az ántánt had- 

seregének, nyomtalanul eltünt. Apja ugy a háboru 
mint utána is minden követ ze 

képpen antia át a ale odal etálának 

tait az angol főparancsnokságnak, amely ettől az



máskép nem lehet! 

beosztásank ésg 

tok - és bizzatok miként mi, 

Cimeket a kiadóba kérek Nyelvoktatás 

az Ujságiróklub, Közelebbi 

Rácdiió 
HETFő, JANUÁR il. 

BUCURESTIL 

7.30: A reggeli müsor közvetütése. 

138. Gramotonlemezek. 
18.25. Sporthirek. 
18.40 Lemezek, 

14.15: Hirek. 
14.30: Gramofonlemezek. 
15. Hirek, 

16.45: Előadás, 
18. Felolvasas, 
18.15: Lemezek. 
19.10: Szórakoztató-zene, 
21.10. Felolvasás. 
21.25: Kamarazene, 

22.10. Népdalok. 
22.30: Hirek, 

22.45: Zenekari hangverseny. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon, 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás, 18.03: Dery Margit énekel. is.50: 
Bartha Klára zongorázik. 14.30. Szalónze 

esz 

Egyes szó ára 3 lei. vasta- 
gabb betüvel 5 lei. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhez 
ti. Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajá. 

latot kell beküldeni a kiadó- 
hivatalnak, 

Zzenekara. 1940: Német 

. kezüató-zeme. 28: 

nekar. 15.40 Hirek. 17.15: Diákfélóra, 18: 
A finn Kék csillag" tánczenekar. 19: 
Munkásfélóra, 19.30: Katonazene. 20.15: 
Bartók Béla előadása legutóbbi népdal- 

tató utjáról az anatóliai törökök kö- 
zött, 21.05: „Derü a költészetben." Előad- 
ja Rajnay Gábor. 21.40: Cigányzene. 22.40 
Hirek. 23: Az Operaház tagjaiból alakult 

zenekar, 2405: Hanglemezek, 1.05: Hirek, 

BUDAPEST II. 19: Honvédgyalogezred 
nyelvoktatás. 

20.18: Hanglemzek 21 Jancsin Ferenc 

hegedül, 21.45: Hirek. 

BECS, 21: Népdalok. 22: Haydu: Teré- 
zia-mise. 28.35: Zenekari hangverseny. 

BELGRAD, 18.20: Zongoraszóló, 19: Fu- 

vólazene, 21 Öperett. 

RÓMA. 20: Lemezek, 21.40: Vegyesezene. 

22. A rádiózenekar haneve senye. 241ő: 

Táneczene. 

VARSÓ, is.15: Enek és hegedü, 20.20: A 

rádióznekar játéka dalokkal. ő: Szóra- 

Szimfónikus-hangver- 

seny. 24: Tónelemez 

mxzoz 

Z 

itfüzenteket megváltozhatatlan 

Létezésünk tovább 
Hét elején vezető- 

nagyüzletünk ügyében 

távol leszünk. Értesitseltek bennünket 
közvetlen, feltétlenül bármely módon! 
Küldöttek, megismétlődnek Imádkozza- 

szüntelen! 

Várunk - és csókolunk változatlanul! 
(4984) 

Multheti 

tetté kell tennetek! 

a és n01 
nyelvórákat ad etev0e áron London- 

ban és Párisban képesitett fialal urinő. 

jeligére, (1012) 

Modern takaréktüzhely ek 
kváló 
minőségben 

Allandóraktár 
zománcozo t 
és lekete 
tüzhelyekben 

x áa Imán Dezső 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV. kerület, Bulev. Carol 40. 

intelligene, szorgalmas technikus-tit- 
kárt, Dipl. Ing. Friedrieh, Teleton 950. 

Rádió-szakembert 
keresek, feltétlenül megbizható, tisztes- 
éges, jómegjelenésü, villanyszereléshez 

is ér.őt. Bizonyitvány, igények megjelölé 

sével, Csorba, Rádió Lugoi, (4986) 

Pénzbeszedőt keres 
feltételek 

délután 6-7 óra között a klub titkársá. 
gánál, 

Február 
Februar 
Februar 
Feoruat 
Feoruar 

ban. 

fördőszoba hasznalattal, 

a 

Eodakisasszony 

több évi gyakorlattal, állást keres, Cime- 

ket „Szorgalmas? jeligére a kiadóba ké- 
rek. (2001) 

Vasalónő 
otthonra és házaknál a legfinomabb fe- 

hérnemüek vasalását vállalja. Kemény 
inget és gallérokat is szépen vasal, Cim: 
II, Str. Telegrafului 65 szám. (1009) 

Gépész 

malomhoz vagy gyárba, hosszabb bizo- 

nyi ványokkal állást keres, Cim a kiadó- 

(4997) 

Cnálló szabósegéd 
azonnalra állást keres. Cim a kiadóban. 

(4995) 

Fahordó 
a téli hónapokra, fahordást vállal. Cime- 
ket kérem a kiadóban leadni, (1087) 

Cukrász 
éttevemben, vagy jobb vidéki üzletben ál- 
lást vállal. Megkeresések „Megbizható' 
jeligére a kiadóba kéretnek. (4990) 

KEDD, JANUÁR x 

BUCURESII. 
7.30.: A reggeli müsor közvetitése, 

13: Gramofonzene. 
13.25: Sporthirek. 
13.40 Lemezek. 
14.15: Hirek. 
14.30. Lemezek 
lő: Hirek, 
16.45: Előadás. 
18: Felolvasás. 
181ő: Szórakoztató-lemezek. 
19.30. Zongorahármas. 
20: Felolvasáss 
20.30: Mandolinzene 

20.55: Radulescu Ghneorghe énekel: Rót- 
toli: Zászlónk Leoncavallo: Zaza, ária. 
Diaz: Benvenuto. Botez: Doina, Eliade: 
Viszontlátás, Brediceanu: Román népdal. 

21.30. Szimfónikus-hangverseny. 
28.15: Gramofonlemezek. 

BUDAPEST I 7.45: Torna, utána gra- 
mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

sás. 1805. Balalajka-zene 14.30 Állásia- 
ler zenekara. 15.40: 

Modern családi ház 
2 szoba, előszoba, fürdőszoba, garázs, viz- 

vezeték és parkett, közel a 6-0s villamos 

megállóhoz, Strada Cara 9, azonnal ki- 
adó, Erdeklődni lehet Cseri István urnál, 
TII, ker, Buley. Filipescu 7. (a városi 
kertészet mellett) (4982) 

TÉL öRÖMEI 

takás l Aazvel ] 
szmmmmze 

Kiadó 

szép parkeltás lakás ujabb házban, 2 

nagy utcai és kisebb udvari szobával, 

a emailtürdő és összes mellékhelyiségek- 

Bel IIL, Piata Crucii 2. (4976) 

Elegánsan butorozott szoba 
esetleg urinőz 

nek is, azonnal kiadó !I, Bulev. Regele 
Ferdinand La. (Középső Lölfler-palota) 
I. em. 4. e (345) 

Ures garzonlakást 
parkettás, 1 szoba, előszobával, az I. ke- 
rületben, keresek. Cimeket „Fürdőszoba 

nem fontost jeligére a kiadóba kérek. 

Zongora 

jó állapotban, sürgősen megvételre ke- 

restetik, Cimeket a kiadóba kérek. (4993) 

Gyermekkocsi 
modern, jó állapotban, megvételre Eere 

tetik. Cimeket kérem „Modern" jeligére 

a kiadóba leadni. (4985) 

Családi ház 
magas földszintes, szuterén lakással 

adóban, ( 1988) 

O-német ebédlő 
kifogástalan állapotban, jutányosan el- 

adó, Cim: II Str. Petru Tegle 2. II. em. 

(4875) ao 

Kis üzlethelyiség 1 Antik iróasztal 

forgalmas helyen, bérbe kerestetik. Cina jó laa jutányosan eladó. Cimt 
00 (101 Ungár, I I. C. 3 

aa Szovjet binkózása Kinában.. 

irók", 

r. előadasa, 20.20: Hanglemezek 

Felolvasás. 22: Hanglemezek. 

ije 21: 

ágyelők, jó állapotban, megvételre 
restetnek. Cimeket 

205 negyze öl háztelek eladó. Cim 2 

nek IV., Eröbleutca 38, t em. mteleó aj 
Husz Tzsákné. (49 

Hirek, 17.10: Asszonyoknak. 186: „Japán 
Csi 

Béla előadása, 18.30: Revere Gyula 
fázik. 18.30 Régi ujságok régi 

Soltész Adolt előadása, 19.2 
Tinavre énekel. 19.50: Gárdonyi Al 

svéd rádió Európa-hangversenyének 
mertetése és 22: közvetitése. 23.05: A r 
dió szalónzenekara, 24.20: Jazz. 1.05: 

rek. BUDAPEST H. 19.20: Mezőgazdae 
gi félóra. 2030: Francia nyelvoktatás, 

BECS, 1820: Munteanu 
za 

23: Tánczene. 

BELGRÁD, 19.: Népdalok 19.80. Csel 

játék. 20.50: A rádiózenekar hangve 

nye, 21.30: Népdalok. 2; Stockholm, 
Vonósnégyes. 

RÓMA. 1815. Hegedüjáték. 21.40: 
gyes-zene. 22: Verdi: Álarcosbál, opera 
VARSÓ. 20.20: Falusi zenekar, 21. 

Jazz hegedün és zongorán. 22: stoc 
holm. 28. Karácsonyi kardalok, 23. 
Tánczene, 

2 8 

Apróhirdetésekei felvesz I. 
ker.: Déli Hirlap kiadóhiva- 
tala, Piata I. C. Bratianu 4. 

Il.ker.: Kardos-trafik, Piata 

Traian és Str, Mercur sarok. 
IV ken.: March- etrafik, Piata 
Küttl. A hirdetési díj mi 
den esetben előre fizetend 

NNéői korcsolyák 

nagyon jó állapotban, jutányosan eladó 
Cam: IV., Str. Sturdza 49. (100) 

Butor 
Egy teljesen uj, modern diófa ebédl. 
egy diófa hálószoba garantált I-a kivi 
ben olcsón eladó II, Str. Dorobantilor 

( 

Fekete Csikóbhunda 
jó állapotban, magas termetre me 
telre kerestetik. Cimeket ár megjelöl 
sel a kiadóba kérek leadni, (49. 

Házhely 
a IV. kerületben, megvételre kerestet 
Cimeket „Épités" jeligére a kiadóba 1 

Belföldi perzsa 

„Uj háztartás? i 
igére a kiadóba kérek, (4 

Eladom 

tőkehiány miat! a vátos 1 

sabb helyén fekvő női kalapüzlete 
vagy (nő) társat keresek. Esetleg a hel 

séget lelépés ellenében átadom, Levele 
IV. kerület" jeligére a kiadóba kérek 

Tratikot 
jó helyen bérbe, esetleg elszámolásra, 1 
resek. Cimeket a kiadóba 

F rancianyelvü 
12-4 éves kisleányt több hónapi tart 

kodásra vendégül látnék gyermekeimh 
Megkereső részletes leveleket a kiadó 
kérek „Erancia nyelv erakorlás i 
igére. 60 

Kőser hazikoszt 
elsőrendü kapható, ahonnensek felvét 

Vendéglősök Tgyelmébe: 
A bacovai és silagiu dembvidék bo 

ugy maligan, mint zamat tekintetél 
kiválóak. Mélyen leszállíto:t árak. Fel 
lágositással szolgál „Informator" Bacc 
No. 209, Tns Toronfal 

Február 
Február 
Kebruar 
Februar 


